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1  Στα άκρα... η κόντρα στο ΠΑΓΝΗ
Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-01-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1067.06
cm²

Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

kosmadakis@neakriti.gr

Αναβρασμός στο Π ΑΓΝΗ για τυχόν ανανέωση της θητείας της διοίκησης του νοσοκομείου.

Στα άκρα... η κούτρα 
στοΠΑΓΝΗ
■ Απειλούν με παραιτήσεις αν ανανεωθεί η θητεία του διοικητή γιατροί και 
εργαζόμενοι - Επαναλαμβανόμενες στάσεις εργασίας από την Τρίτη

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΠΑΤΡΙΑΝΑΚΟΣ

«Δεν ακούστηκε ούτε μία... συγνώμη»
Στη χθεσινή εκπομπή "Κρήτη Σήμερα", καλεσμένος ήταν και ο πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Ηρα

κλείου, Αλέξανδρος Πατριανάκος. Ο Νίκος Παναγιωτόπουλος έθεοε το ερώτημα εάν πρέπει να απο
χωρήσει ο διοικητής του ΠΑΓΝΗ, με τον κ. Πατριανάκο να απαντάει: «Νομίζω πως τα πράγματα έχουν 
οδηγηθεί στα άκρα. Από την πλευρά του διοικητή δε δόθηκε ούτε μία εξήγηση, πέρα από το γεγονός ότι 
είπε πως έστειλε τον ιατρό Εργασίας για νοσοκομειακή περίθαλψη. Ρίχνει την ευθύνη στον ιατρό Εργα
σίας. Δεν ακούστηκε ένα συγνώμη. Δεν ακούστηκε καν πως έχει κάνει σφάλμα». Σύμφωνα με αποκλει
στικές πληροφορίες της "Ν.Κ.", εάν δεν αποχωρήσει η διοίκηση του ΠΑΓΝΗ, δε θα παραιτηθούν μόνο 
αναισθησιολόγοι, αλλά και οι ακαδημαϊκοί γιατροί όλων των ειδικοτήτων. Οι ακαδημαϊκοί θα παραιτη
θούν από το ιατρικό και επιστημονικό τους έργο. Με αυτόν τον τρόπο θα υποδείξουν πως πάνω απ' όλα 
στην Ιατρική επιστήμη είναι η αξιοπρέπεια του γιατρού.

Ρεπορτάζ
Νίκος Κοσμαδάκης

Συνεχίζεται ο αναβρασμός στο Π ΑΓΝ Η, με 
το σενάριο παραμονής της διοίκησης από 
το υπουργείο Υγείας να βρίσκει κάθετα 
αντίθετους εργαζόμενους και γιατρούς του 
νοσοκομείου. Πλέον είναι οριστικό πως, σε 
περίπτωση που ο κ. θόνος Πλεύρης ανα
νεώσει τη θητεία της διοίκησης του νοσο
κομείου, που λήγει αυτές τις ημέρες, τότε 
δε θα παραιτηθεί μόνο το σύνολο των αναι- 
σθησιολόγων του Π ΑΓΝ Η, αλλά και οι ακα
δημαϊκοί γιατροί που εργάζονται εντός του 
νοσοκομείου, σύμφωνα με πληροφορίες 
της“Ν.Κ.”.

Τ
ην ίδια στιγμή, το διοικητικό, ιατρικό και νο
σηλευτικό προσωπικό του νοσοκομείου α
ναμένεται να πραγματοποιήσει επαναλαμ
βανόμενες στάσεις εργασίας την Τρίτη και 
συγκέντρωση στην πύλη του ΠΑΓΝΗ στις 8:30 π.μ., 
ενώ μέχρι τέλος της εβδομάδας οι επαναλαμβα

νόμενες στάσεις εργασίας θα γίνουν από τους για- 
τρούςτουαναισθησιολογικού τμήματος. 
Ειδικότερα, από προχθές το πρωί έγινε σαφές 

πως οι εργαζόμενοι του ΠΑΓΝΗ δε θα δεχτούν την 
ανανέωση της θητείας της διοίκησης του νοσοκο
μείου (διοικητή και υποδιοικητή).
Οι αναισθησιολόγοι υποστήριξαν δημόσια πως 

προσεβλήθησαν με τη συμπεριφοράτου διοικητή, 
να στείλει επ αγγελματίες υγείας στα σπ ίτια τους για 
να επιβεβαιώσει όντως εάν ήταν θετικοί στον κο- 
ρωνοϊό. Και γι' αυτόν τον λόγο εκδήλωσαν την επι
θυμία τους να αποχωρήσουν σε περίπτωση που ο 
κ. Πλεύρης ανανεώσει τη θητεία του κ. Χαλκιαδά- 
κη.
Αμέσως μετά τη συνεδρίαση, έγινε σαφές μέσα α

πό επιστολή, μέρος της οποίας δημοσίευσε χθες η 
"Ν.Κ.", πως όχι μόνο αναισθησιολόγοι αλλά και ερ
γαζόμενοι, ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπι
κού, ενδέχεται να παραιτηθούν σε περίπτωση που 
το γπουργείο Υγείας ανανεώσει τη θητεία του διοι
κητή κ. Χαλκιαδάκη και του υποδιοικητή κ. Κτενια- 
δάκη.

Η επιστολή στον Πλεύρη
Η "Ν.Κ." δίνει στη δημοσιότητα την επιστολή που 

έστειλε το Σωματείο Εργαζομένων του ΠΑΓΝΗ 
προςτον υπουργό Υγείας.
Στη συγκεκριμένη επιστολή αρχικά αναφέρεται 

πως η διοίκηση του ΠΑΓΝΗ όχι μόνο δε συμπερι- 
φέρεται με θεσμικό τρόπο, αλλά η στάση της εί
ναι απαξιωτική και προσβάλλει κατάφωρα το ια
τρικό επάγγελμα.
«Οι εργαζόμενοι του ΠΑΓΝΗ, οι οποίοι με επαγ

γελματισμό δίνουμε τη μάχη διαχρονικά, και κυρί
ως τα τρία χρόνια πανδημίας, κόντρα στα εμπόδια 
που ορθώνει η διαχρονική πολιτική υποχρηματο- 
δότησηςτης Υγείας, αναρωτιόμαστε αν θα συνεχί- 
σετε να καλύπτετε τέτοιου είδους συμπεριφορές! 
Αυτή τη διοίκηση που από τότε που ανέλαβε το μό
νο της μέλημα ήταν να επιρρίπτει τα πάντα στην α
τομική ευθύνη, που κλειδαμπάρωσε όλο το νοσο
κομείο για να μην μπει ο ιός, που επιδίωξε να αφή
σει να κρυώνουν ασθενείς για να κάνει οικονομία. 
Αυτή τη διοίκηση που μας "απαγορεύει" να κά

νουμε δηλώσεις στα ΜΜΕ, που έχει απαξιωτική, 
απειλητική συμπεριφορά απέναντι σε εργαζόμε
νους που τολμούν να διαμαρτυρηθούν, με συνεχή 
"εντέλλεσθε" για μετακινήσεις και ανάκληση κα
νονικών αδειών, με αυθαίρετη καρατόμηση και ε
πιλογή προϊσταμένων και διευθυντών τμημάτων. 
Αυτή τη διοίκηση που τολμά να αμφισβητεί την α- 

ξιοπιστίατωνίδιωντωνγιατρών, μετην αποστολή 
του γιατρού Εργασίας σε κατ' οίκον επισκέψεις σε 
τρεις αναισθησιολόγους για επιβεβαίωση της νό- 
σησήςτουςμεΟΟνίϋ!
Αυτή τη διοίκηση που δεν εκτιμά τον ρόλο και την 

προσφορά των εργαζομένων στο Σύστημα Υγεί
ας. Αυτή η διοίκηση δεν μπορεί να συνεχίσει να εί
ναι στη θέση της», αναφέρεται στην επιστολή.
Στη συνέχεια οι εργαζόμενοι τονίζουν πως όχι α

πλά θα μείνουν αμέτοχοι, αλλά θα εντατικοποιή-

σουν τους αγώνες. Παράλληλα, δηλώνεται ευ- 
θαρσώς πως σε περίπτωση που το υπουργείο Υ
γείας ανανεώσει τη θητεία της διοίκησης του ΠΑ
ΓΝΗ, τότε για τους αναισθησιολόγους και ορισμέ
νους υγειονομικούς η αποχώρηση είναι μονόδρο
μος.
«Καταγγέλλουμε το θεσμικό πλαίσιο που δίνει υ- 

περεξουσίεςστιςεκάστοτε διοικήσεις καιστουςε- 
κάστοτε διοικητές.
Απαιτούμε τη ΜΗ ανανέωση της θητείας της τω- 

ρινήςδιοίκησηςτου ΠΑΓΝΗ καιτηνάμεση απομά
κρυνσή της από το νοσοκομείο.
Σε κάθε άλλη περίπτωση, σας προειδοποιούμε ό

τι θα υπάρξει κύμα παραιτήσεων από τους αναι- 
σθησιολόγους και πολλές άλλες ειδικότητες και 
θα συνεχίσουμε τον αγώνα με τη συμπαράσταση 
της κοινωνίας της Κρήτης», τονίζεται στην ανακοί
νωση.

Τι θα γίνει την επόμενη 
εβδομάδα

Οι αντιδράσεις είναι πολλές και έντονες. Την ερ
χόμενη Τρίτη το ΠΑΓΝΗ θα βρίσκεται στις... επάλ
ξεις και αναμένεται εργαζόμενοι να συγκεντρω
θούν στην πύλη του νοσοκομείου στις 8:30 π.μ. Τη 
συγκεκριμένη ημέρα, το ιατρικό, διοικητικό, νοση
λευτικό και ερευνητικό προσωπ ικό του νοσοκομεί
ου θα πραγματοποιήσει επαναλαμβανόμενες στά
σεις εργασίας.
Την Τετάρτη, την Πέμπτη και την Παρασκευή το ια

τρικό προσωπικό της Αναισθησιολογικής Κλινικής 
του ΠΑΓΝΗ θα πραγματοποιεί επαναλαμβανόμε
νες στάσεις εργασίας.

ΣΥΡΙΖΑ
Την απομάκρυνση από τη διοίκηση τόσο του κ.

Χαλκιαδάκη όσο και του κ. Κτενιαδάκη ζητάει ο ΣΥ- 
ΡΙΖΑ-Π.Σ. Ηρακλείου. Αφού θίγει το ζήτημα των α- 
ναισθησιολόγων και την αποστολή γιατρού Εργα
σίας στα σπίτια τους για να επιβεβαιώσουν εάν ό
ντως έχουν COVID, αλλά και την καρατόμηση του 
διευθυντή του ΤΕΠ κ. Γιώργο Νότα, ο ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. 
καταλήγει: «Η χειρότερη διοίκηση στην ιστορία του 
ΠΑΓΝΗ έχειθέσηστοίδρυμααυτό;Το ερώτημα ρη
τορικό.
Το νοσηλευτικό προσωπικό, ο Ιατρικός Σύλλογος 

Ηρακλείου, η Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομεια
κών Γιατρών, ο ΠΙΣ και ολαόςτου Ηρακλείου έχουν 
δώσει την απάντησή τους: Να μην υπάρξει ανανέ
ωση της θητείας του κ. Χαλκιαδάκη, αλλά και του 
υποδιοικητή Στέλιου Κτενιαδάκη, που λήγει αυτές 
τις ημέρες».

Κινητοποίηση στο Ρέθυμνο
Ενόσω συμβαίνουν αυτά στο μεγαλύτερο νοσο

κομειακό ίδρυμα της Κρήτης, η κατάσταση δεν εί
ναι καλύτερη για το Νοσοκομείο Ρεθύμνου. Πολί
τες και υγειονομικοί ετοιμάζονται για δυναμική κι
νητοποίηση την ερχόμενη Δευτέρα ζητώνταςτην ε
νίσχυση του νοσοκομείου μετά το μπαράζ παραι
τήσεων.
«Εκείνο που διεκδικούμε και δεν υπάρχει άλλη λύ

ση είναι να αυξηθούν οι αποδοχές των υγειονομι
κών. Δεν υπάρχει καμία άλλη λύση, π ροκειμένου να 
επιβιώσει το Σύστημα Υγείας. Και να δοθούν κίνη
τρα σε περιοχές όπωςτο Ρέθυμνο.
Μιλάω γιατην περιφέρεια, όπου είναι περιορισμέ

νη η προσέλευση υγειονομικών», ανέφερε στον τη
λεοπτικό φακό της "ΚΡΗΤΗ TV" ο πρόεδρος νοσο
κομειακών γιατρών Ρεθύμνου, ΓιάννηςΣαριδάκης.
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1  Κάλεσμα στο συλλαλητήριο της Δευτέρας για την
αναβάθμιση του ΕΣΥ

Πηγή: ΡΕΘΕΜΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,8 Ημερομηνία
έκδοσης:

13-01-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

778.51 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Κάλεσμα στο 
συλλαλητήριο 
της Δευτέρας για 
την αναβάθμιση 
του ΕΣΥ
ΘΑ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΕΙ 
ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΑ 
16 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ
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1  Κάλεσμα στο συλλαλητήριο της Δευτέρας για την αναβάθμιση του ΕΣΥ
Πηγή: ΡΕΘΕΜΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,8 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-01-2023

Κάλεσμα στο συλλαλητήριο της Δευτέρας για την 
αναβάθμιση του ΕΣΥ
ΘΑ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΕΙ ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΑ 16 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

Κάλεσμα στους πολίτες του Ρέ
θυμνου, για συμμετοχή τους στην 
κινητοποίηση για την αναβάθμιση 
του ΕΣΥ, που θα πραγματοποιηθεί 
την ερχόμενη Δευτέρα 16 Ιανου
άριου στις 5:00 το απόγευμα στο 
δημαρχείο, απευθύνουν η Ένωση 
Γιατρών ΕΣΥ Ρέθυμνου και ο Σύλ
λογος εργαζομένων του νοσοκο
μείου, αναφέροντας στην ανακοί- 
νωση-πρόσκλησή τους: «Οι δια
χρονικές πολιτικές της υποχρημα- 
τοδότησης, της υποστελέχωσης και 
της ιδιωτικοποίησης ολοκληρώνο
νται με το νόμο που πέρασε πρό
σφατα η κυβέρνηση για την δευτε
ροβάθμια περίθαλψη και οδηγούν 
το ΕΣΥ σε κατάρρευση. Κύμα παραι
τήσεων γιατρών ΕΣΥ καταγράφεται 
πανελλαδικά λόγω των υποβαθμι
σμένων κι εξοντωτικών συνθηκών 
δουλειάς αλλά κυρίως λόγω της έλ
λειψης προοπτικής βελτίωσης.

Την ώρα της μεγάλης κρίσης σε μια 
χώρα που έχει ήδη πολύ ψηλές ιδιωτι
κές δαπάνες υγείας, ο πολίτης καλεί
ται και πάλι να πληρώσει για την υγεία 
του. Στον τόπο μας το ένα και μοναδι
κό νοσηλευτικό ίδρυμα αντιμετώπιζε 
διαχρονικά σοβαρά λειτουργικά προ
βλήματα.

Αυτή τη στιγμή μετά τη δοκιμασία 
της πανδημίας που σήκωσε το λιγο
στό, ήδη κατάκοπο, προσωπικό χωρίς 
την αναγκαία ενίσχυση, βασικές κλινι
κές και τμήματα υποβαθμίζονται και 
απειλούνται με οριστικό κλείσιμο.

Το νοσοκομείο μας μετατρέπεται σε 
διαμετακομιστικό κέντρο, αδυνατώ
ντας να εξυπηρετήσει τις αυξημένες 
κοινωνικές ανάγκες.

Για να μην επιστρέφει δεκαετίες 
πίσω η δημόσια υγεία στον τόπο, για 
να μπορέσει να επιβιώσει το νοσοκο
μείο μας, απαιτούμε:

- Να στελεχωθεί εδώ και τώρα το 
νοσοκομείο και τα Κ.Υ του Ρεθύμνου 
με επείγουσες προκηρύξεις όλων των 
αναγκαίων θέσεων, με βάση τις πραγ
ματικές ανάγκες και όχι τον ξεπερα
σμένο οργανισμό που πρέπει ν' αλλά
ξει άμεσα.

- Άμεση μονιμοποίηση όλων των 
συμβασιούχων.

- Γενναία μισθολογική αύξηση στο 
προσωπικό του ΕΣΥ και θέσπιση ειδι
κών κινήτρων (επιστημονικών, οικονο
μικών, διοικητικών) για τα περιφερεια
κά νοσοκομεία

- Ένταξη του Ρεθύμνου στα άγονα

της Γ ζώνης κινήτρων.
- Να δοθούν όλες οι χρωστούμενες 

άδειες στο προσωπικό.
- Ενταξη στα ΒΑΕ.
Λέμε όχι στο «νέο ΕΣΥ'» των νοσοκο

μείων επιχειρήσεων, όχι σε συγχωνεύ
σεις κλινικών - τμημάτων και στο κλεί
σιμο νοσοκομείων. Απαιτούμε σύγ
χρονο δημόσιο και δωρεάν σύστημα 
υγείας ποιότητας, με ισότιμη και κα
θολική πρόσβαση όσων το έχουν ανά
γκη. Δίνουμε το παρόν, μαζικά, ενωτι
κά, αγωνιστικά την Δευτέρα 16-01 στις 
5:00 μ.μ. στο Δημαρχείο Ρεθύμνου».

Την στήριξή τους στα παραπάνω 
αιτήματα της Ένωσης Γιατρών ΕΣΥ 
Ρεθύμνου, υιοθετώντας τα πλήρως, 
τόσο σε ό,τι αφορά την ενίσχυση του 
νοσοκομείου όσο όμως και το σκέ
λος των μισθολογικών και άλλων θε
σμικών αλλαγών, δηλώνουν αφενός 
ο Ιατρικός Σύλλογος Ρεθύμνου και 
αφετέρου φορείς και σύλλογοι του 
Ρεθύμνου.

- Ο Ιατρικός Σύλλογος Ρεθύμνου
τονίζει σε ανακοίνωσή του την ανά
γκη διαφύλαξης του δημόσιου χα
ρακτήρα του ΕΣΥ, σημειώνοντας σε 
ανακοίνωσή του ότι: «Το ένα και μο
ναδικό Νοσοκομείο του Νομού μας εί
ναι απαραίτητο να συνεχίσει τη λει
τουργία του και να προσφέρει ποιοτι
κές υπηρεσίες υγείας στους πολίτες και 
αξιοπρεπείς συνθήκες εργασίας στους 
γιατρούς που υπηρετούν σε αυτό» ζη
τώντας επιπλέον των αιτημάτων της 
Ένωσης Γ ιατρών ΕΣΥ:

- Εκσυγχρονισμό και στελέχωση 
του ΕΚΑΒ

- Δημιουργία οργανισμού για το 
Κέντρο Υγείας Αστικού τύπου για ενί
σχυση της Π.Φ.Υ και στελέχωση των 
Κέντρων Υγείας με όλες τις αναγκαί
ες ειδικότητες.

- Συλλογικές συμβάσεις για τους 
ιδιώτες ελευθεροεπαγγελματίες κλι
νικούς ιατρούς.

- Για τους εργαστηριακούς ιατρούς: 
συλλογικές συμβάσεις, κατάργηση 
elawbaek, rebate, αντιεπιστημονι
κών ποιοτικών κριτηρίων, διαγραφή 
τεχνητού χρέους.

- Η Ένωση Συνταξιούχων ΙΚΑ Ν.
Ρεθύμνου εκφράζει την αμέριστη 
στήριξη και την συμπαράστασή της 
στα αιτήματα της Ένωσης Γιατρών 
ΕΣΥ Ρεθύμνου και καλεί τους πολί
τες στο συλλαλητήριο της Δευτέ
ρας, επισημαίνοντας: «ΗΔιοίκηση και 
οι συνταξιούχοι της Ένωσης Συνταξι
ούχων ΙΚΑ Ν. Ρεθύμνου ενώνουμε τη 
φωνή μας με τη φωνή όλων των φο
ρέων του Ρεθύμνου και απαιτούμε από 
την Κυβέρνηση την άμεση ικανοποίη
ση των δίκαιων αιτημάτων για τη θω- 
ράκιση του Νοσοκομείου και των Κέ
ντρων Υγείας του Νομού μας. Όλοι στο 
συλλαλητήριο στις 16/1 ημέρα Δευτέ
ρα και ώρα 5:00 μ.μ στο δημαρχείο».

- Η ΕΛΜΕ Ρεθύμνου, εκφράζοντας 
την συμπαράστασή της στυς για
τρούς του νοσοκομείου και στηρίζο
ντας τα αιτήματά τους, με ανακοίνω
σή της:

• Καλεί τους εκπαιδευτικούς και 
τους πολίτες του Ρεθύμνου στο συλ
λαλητήριο που διοργανώνει η Ένω

ση Γιατρών ΕΣΥ τη Δευτέρα 16 Ια
νουάριου στις 17.00 στο Δημαρ
χείο, καθώς και σε όλες τις κινητο
ποιήσεις που θα ακολουθήσουν.

• Εκφράζει την αμέριστη στήριξη 
και συμπαράστασή της στο προσω
πικό του Νοσοκομείου μας.

• Ζητάει να ικανοποιηθούν όλα 
τα αιτήματα των υγειονομικών που 
στοχεύουν στη διάσωση του Νοσο
κομείου και συνολικά της Δημόσια 
Υγείας (Στελέχωση του Γ.Ν. με επεί
γουσες προκηρύξεις όλων των ανα
γκαίων θέσεων με βάση τις πραγμα
τικές ανάγκες, άμεση μονιμοποίηση 
όλων των συμβασιούχων, γενναία μι- 
σθολογική αύξηση στο προσωπικό 
του ΕΣΥ, θέσπιση ειδικών κινήτρων 
για τα περιφερειακά νοσοκομεία, 
ένταξη του Ρεθύμνου στα «άγονα», 
κ.ά.).

• Καλεί τις τοπικές αρχές να αναλά
βουν πρωτοβουλίες διάσωσης του 
Νοσοκομείου ακόμα και αν χρεια
στεί να σταθούν απέναντι σε αυτή 
την κυβέρνηση και όσες ακολουθή
σουν.

• Ευχαριστεί την κ. Ιωαννίδου για 
την προσφορά της στο Νοσοκομείο 
και τον τόπο μας.

- Το ΚΚΕ Ρεθύμνου, με ανακοίνω
σή του δηλώνει ότι είναι δίπλα στους 
μαχόμενους υγειονομικούς, διαθέ
τει όλες του τις δυνάμεις στον αγώνα 
για αποκλειστικά δημόσια δωρεάν 
υγεία, τονίζοντας ότι: «Η υπεράσπι
ση του Νοσοκομείου και της δημόσι
ας δωρεάν υγείας είναι υπόθεση όλου 
του λαού. Η κατάσταση στο Γενικό Νο
σοκομείο Ρεθύμνου (ΓΝΡ) έχει φτά
σει στο απροχώρητο! Τα προβλήματα 
της υποστελέχωσης και της συνολικής 
υποβάθμισης των δομών της δημόσι
ας υγείας, είναι πλέον εκρηκτικά!

Ήρθε η ώρα να πάρει ο λαός την κα
τάσταση στα χέρια του! Μία πρώτη 
απάντηση δόθηκε από την μαζική συ
γκέντρωση έξω από το νοσοκομείο, 
προχθές. Οι υγειονομικοί, τα εργατι
κά σωματεία, οι φορείς του λαϊκού κι
νήματος προετοιμάζουν νέο συλλα
λητήριο, την Δευτέρα στις 17:00 στο 
Δημαρχείο για να εκφραστεί μαζι
κά η απαίτηση του λαού για δημόσια 
και δωρεάν Υγεία, κάνοντας πράξη το 
σύνθημα ότι «μόνο ο λαός, θα σώσει 
τον λαό».

Μόνο ο λαός, μπορεί να υπερασπι
στεί το νοσοκομείο Ρεθύμνου, να βά

λει εμπόδια στην πολιτική μετατροπής 
της υγείας σε πανάκριβο εμπόρευμα 
και όχι όλοι όσοι έχουν ευθύνη, με την 
πολιτική που ακολουθούν, για την ση
μερινή κατάσταση. Δεν μπορεί ο λύκος 
να φυλάξει τα πρόβατα».

Στην ανακοίνωση της η Τ.Ο.ΚΚΕ Ρε
θύμνου, σημειώνει μεταξύ άλλων ότι 
η σημερινή κατάσταση του ΓΝΡ και 
όλων των νοσοκομείων, είναι αποτέ
λεσμα:

• Της πολιτικής υποχρηματοδό- 
τησης και της μετατόπισης των 
δαπανών για την υγεία στα λαϊ
κά νοικοκυριά και τα ασφαλιστι
κά ταμεία, που ακολούθησαν όλες 
οι κυβερνήσεις ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ. 
Την περίοδο των μνημονίων οι δια
δοχικές κυβερνήσεις ΝΔ-ΠΑΣΟΚ μεί
ωσαν

• Της χρόνιας υποστελέχωσης 
όλων των μονάδων υγείας

• Της ευθείας επίθεσης στις ερ
γασιακές σχέσεις των νοσοκομει
ακών γιατρών, του συνόλου των 
εργαζομένων στα δημόσια νοσο
κομεία.

• Της λειτουργίας των δημό
σιων νοσοκομείων με ιδιωτικο
οικονομικά κριτήρια

«Ο Ρεθυμιώτικος λαός δεν μπορεί να 
συνεχίσει να περιμένει, από τα ψεύτι
κα τα λόγια τα μεγάλα, τοπικών παρα
γόντων, βουλευτών κ.α. από την δήθεν 
σύμπραξη θεσμών για την διάσωση 
του νοσοκομείου. Το ΚΚΕ απευθύνεται 
πλατιά στην εργατική τάξη και το λαό. 
Ενώνει την φωνή του με τους μαχόμε
νους υγειονομικούς και μέσα από τον 
οργανωμένο αγώνα των σωματείων, 
των άλλων φορέων διεκδικεί:

• Πλήρη στελέχωση όλων των τμη
μάτων του νοσοκομείου Ρεθύμνου, με 
μόνιμο προσωπικό, αξιοπρεπείς συν
θήκες εργασίας.

• Ικανοποίηση όλων των αιτημά
των των υγειονομικών, μισθολογικών 
και εργασιακών. Να αποδοθούν όλες 
οι άδειες, να αυξηθούν οι μισθοί, να 
ενταχθούν στα ΒΑΕ.

• Ενίσχυση της Πρωτοβάθμιας Φρο
ντίδας Υγείας (ΠΦΥ), των Κέντρων 
Υγείας στην επαρχία και στην πόλη, 
την ΤΟΜΥ με όλο το απαραίτητο προ
σωπικό και υλικοτεχνική υποδομή, 
ώστε να αποσυμπιέζεται το νοσοκο
μείο από περιστατικά που δεν χρίζουν 
δευτεροβάθμιας περίθαλψης. Καμιά 
σκέψη για μετακίνηση γιατρών από τα 
ΚΥ».
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1  Υπάρχει εναλλακτική για το Νοσοκομείο Ρεθύμνου
Πηγή: ΚΡΗΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ Σελ.: 11 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-01-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

418.62 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Υπάρχει εναλλακτική 
για το Νοσοκομείο Ρέθυμνου

Π
οτέ ξανά στη στο 
πρόσφατο παρελθόν 
του τόπου μας, το Ρέ
θυμνο, οι ρεθυμνιώτες και οι 

ρεθυμνιώτισσές αλλά και οι 
χρήστες και χιλιάδες επισκέ
πτες της πόλης μας, δεν έχουν 
βρεθεί σε τόσο χαμηλό επίπεδο 
υγειονομικής ασφάλειας. Από 
τα μονίμως χαλασμένα και τε
λικά μη λειτουργικά ασθενο
φόρα του Κ.Υ Σπηλιού, που 
αφήνουν έκθετο όλο το Νότιο 
τμήμα του Νομού, μέχρι την 
λειτουργική κατάρρευση του 
μοναδικού νοσοκομείου μας, η 
κατάσταση για το σύνολο της 
πρωτοβάθμιας και της δευτε
ροβάθμιας υγείας στο Ρέθυμνο 
κρίνεται πλέον οριακή, τόσο με 
όρους προσβασιμότητας για 
τους ανθρώπους του Ρεθύμνου, 
όσο και με όρους επιστημονι
κής επάρκειας, δεδομένων των 
σοβαρών ελλείψεων και της συ
νεπαγόμενης κόπωσης του ια
τρικού και νοσηλευτικού 
προσωπικού σε Νοσοκομείο 
και κέντρα υγείας.

Παρ’ όλες τις κυβερνητικές 
και παρακυβερνητικές προσπά
θειες να παρουσιαστεί η σημε
ρινή κατάσταση στο δημόσιο 
σύστημα υγείας στο Ρέθυμνο 
ως χρόνια ή χρονίζουσα ή με 
κάποιο τρόπο φυσιολογική, 
αφού «παρόμοια κατάσταση 
εξελίσσεται και σε άλλους νο
μούς της Ελλάδας», οι καθημε
ρινοί άνθρωποι του Ρεθύμνου, 
καταλαβαίνουν πλέον ότι η μο
ναδική στόχευση της κυβέρνη
σης, στο πλαίσιο της πολιτικής 
επιλογής της για λίγο κράτος, 
είναι η απαξίωση και μετα
τροπή του Νοσοκομειακού 
ιδρύματος της πόλης σε ένα κέ
ντρο διαλογής και καταμερι
σμού των ασθενών στο ιδιωτικό 
σύστημα υγείας ή τα Νοσοκο
μεία των όμορων Νομών. Είναι 
πολιτική απόφαση της κυβέρ
νησης να μετατρέψει το Ρέθυ
μνο σε ένα μεγάλο κέντρο 
υγείας.

Αυτό εξάλλου αποδεικνύουν 
τα (μη) έργα της και τα νομο- 
θετήματά της. Στο πλαίσιο του 
στρατηγικού σχεδίου της για 
την Υγειονομική Περιφέρεια 
του Ρεθύμνου, εδώ και μερικά 
χρόνια δεν εκτελούνται ουσια
στικά τακτικά χειρουργεία στο 
ΓΝΡ, δεν στελεχώνονται οι κλι
νικές του Νοσοκομείου μας με 
ιατρικό και νοσηλευτικό προ
σωπικό, αφού με τους όρους 
που βάζει η κυβέρνηση και τα 
δεδομένα της εποχής οι προ
κηρύξεις κηρύσσονται προδια
γεγραμμένα άγονες, ενώ 
ταυτόχρονα επιχειρείται η σω-

Του
Θοδωρή Δουλουμπέκη

ματική εξόντωση και επιστη
μονική έκπτωση του ιατρικού, 
νοσηλευτικού και διοικητικού 
προσωπικού του Νοσοκομείου 
μας ώστε τόσο να μην είναι ελ
κυστικό σε νέες και νέους επι
στήμονες, όσο και να 
απαξιωθεί τελικά από την το
πική κοινωνία, η οποία, αν 
αντέχει, θα στραφεί στα νέα 
ιδιωτικά νοσοκομεία ή αλλιώς 
θα σωρευτεί σε μεγάλες ουρές 
αναμονής στα υπόλοιπα νοσο
κομεία της Κρήτης. Ούτε καν 
ένα ασθενοφόρο παρόλες τι εκ
κλήσεις του ίδιου του Δημάρ
χου και των κατοίκων δεν 
έχουν φροντίσει να προμηθεύ
σουν το Νομό για να καλύψει 
τις ανάγκες του Δήμου Αγίου 
Βασιλείου.

Ταυτόχρονα με όλα όσα απα- 
ξιωτικά έχει αποφασίσει η κυ
βέρνηση για το δημόσιο 
σύστημα υγείας στο Ρέθυμνο, η 
κεντρική της επιλογή με το 
Νόμο Μητσοτάκη Πλεύρη για 
τη δευτεροβάθμια υγεία, που 
ουσιαστικά καταργεί τον πυ
ρήνα του ΕΣΥ, τη δημόσια, δω
ρεάν παροχή υπηρεσιών Υγείας 
ισότιμα σε όλους τους πολίτες, 
στερεί κάθε δικαίωμα ελπίδας 
και προοπτικής, στους για
τρούς μας ότι θα μπορέσουν να 
ασκήσουν με επάρκεια, με κα- 
θολικότητα αλλά και με αξιο
πρέπεια την επιστήμη τους.

Η διάσωση του δημόσιου συ
στήματος υγείας στο Ρέθυμνο,

με επιστημονο/ανθρωποκε- 
ντρική αναδιάρθρωση του Ορ
γανισμού Γ.Ν.Ρ, το αίτημα για 
αναβάθμισή του τόσο σε επί
πεδο πρωτοβάθμιας όσο και 
δευτεροβάθμιας φροντίδας με 
προσλήψεις, μονιμοποιήσεις 
και στελέχωση των κλινικών 
και δομών υγείας (σωματικής 
και ψυχικής), με τη θέσπιση ει
δικών κινήτρων (επιστημονι
κών, οικονομικών, διοικητικών) 
για τα περιφερειακά νοσοκο
μεία και την ένταξη του Ρεθύ
μνου στα άγονα της Γ ζώνης 
κινήτρων, το αίτημα για αξιο
πρέπεια και ποιότητα παροχής 
υπηρεσιών υγείας, πρέπει ως 
μεγάλα ζητούμενα, ως εναλλα
κτικό πολιτικό σχέδιο, να ενώ
σουν όλες κι όλους μας, σε ένα 
κοινό κοινωνικό μέτωπο απέ
ναντι στην κυβέρνηση Μητσο
τάκη και τις στρατηγικές 
επιλογές της για τον τόπο μας 
και το Εθνικό Σύστημα Υγείας. 
Δεν ήταν πάντα έτσι, δεν είναι 
αυτονόητο αυτό που συμβαίνει, 
δεν είναι νομοτέλεια η απα
ξίωση του ΕΣΥ, μα κυρίως δεν 
μπορούν να λύσουν το πρό
βλημα αυτοί που το δημιούργη
σαν γιατί δεν πιστεύουν σε ένα 
καθολικά προσβάσιμο σύστημα 
υγείας.

Το εναλλακτικό σχέδιο που 
έχει καταθέσει ο ΣΥΡΙΖΑ Προ
οδευτική Συμμαχία για το 
Εθνικό Σύστημα Υγείας είναι 
σχέδιο λύσης και αξιοπρέπειας, 
σχέδιο ποιοτικής αναβάθμισης 
των παρεχόμενων υπηρεσιών, 
είναι σχέδιο σεβασμού στον 
πολίτη και τον επιστήμονα και 
υπό αυτό το πρίσμα, σχέδιο 
ενίσχυσης και ποιοτικής ανα
βάθμισης της πρωτοβάθμιας 
και δευτεροβάθμιας υγείας στο 
Ρέθυμνο. Είναι το σχέδιο που 
αξίζουμε, όλες και όλοι μας, ρε- 
θυμνιώτισσες και ρεθυμνιώτες, 
για τη δημόσια υγεία.

‘Πολιτικός Μηχανικός ΕΜΠ 
-Μέλος ΝΕ ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ 

Ρεθύμνου
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1  «Μη αποδεκτές οι ενέργειες του διοικητή που
θεωρεί τους αναιαθησιοϋόγους ψεύτες»

Πηγή: ΠΑΤΡΙΣ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ Σελ.: 1,7 Ημερομηνία
έκδοσης:

13-01-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

860.58 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΑΓΝΗ

Κλιμακώνεται 
η δυσαρέσκεια 
για τον διοικητή

Ο κ. ΧαΛκιαδάκηβ Ο κ. Γ. Κοχιαδάκηβ
Πρωτοφανείς διαστάσεις έχει πάρει το εκρηκτικό κλίμα με
ταξύ του διοικητή του ΠΑΓΝΗ καθηγητή Γιώργου Χαλκια- 
δάκη, με τους υγειονομικούςτου νοσοκομείου, του Ιατρι
κού Συλλόγου Ηρακλείου αλλά και του Πανελλήνιου, 
ακόμη και της ακαδημαϊκής κοινότητας, μέσω της Ιατρικής 
Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης. Με αποφάσεις έκτα
κτων συνελεύσεων «κατακεραυνώνουν» τον διοικητή, ενώ 
οι εργαζόμενοι του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου προ
ανήγγειλαν κυλιόμενες 24ωρες απεργίες από την ερχόμενη 
εβδομάδα στα χειρουργεία και «κύμα» παραιτήσεων για
τρών, αν ο υπουργός Υγείας προχωρήσει στην ανανέωση 
της θητείαςτου. «Σε ένα δημοκρατικό πανεπιστήμιο δεν γί
νεται ο διοικητής να αποκαλεί τους γιατρούς τεμπέληδες 
και ψεύτες» τονίζεται στα επίσημα πρακτικά της συνέλευ
σης των μελών ΔΕΠ της Ιατρικής Σχολής. Σελίδα 7
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1  «Μη αποδεκτές οι ενέργειες του διοικητή που θεωρεί τους
αναιαθησιοϋόγους ψεύτες»

Πηγή: ΠΑΤΡΙΣ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ Σελ.: 1,7 Ημερομηνία
έκδοσης:

13-01-2023

■ ΙΑΤΡΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΓΙΑ ΠΑΓΝΗ^^^^^^^^·

«Μη αποδεκτές οι ενέργειες του διοικητή 
που θεωρεί τους αναιαθησιοϋόγους ψεύτες»

Της Άννας Κωνσταντουλάκη

Σ
ε ένα δημοκρατικά οργανωμένο 
πανεπιστήμιο δεν μπορεί να είναι 
αποδεκτές οι ενέργειες ενός διοι
κητή που θεωρεί τους αναισθησιο- 
λόγους όχι μόνο φυγόπονους και 
τεμπέληδες αλλά και ψεύτες. Στηλιτεύουμε απερίφρα
στα αυτές τις πρακτικές». Αυτό επισημαίνεται μεταξύ 

άλλων στα επίσημα πρακτικά της έκτακτης γενικής 
συνέλευσης της Ιατρικής Σχολής στο πλαίσιο της 
οποίας η αναπληρώτρια καθηγήτρια Αναισθησιολο- 
γίας Αλεξάνδρα Παπαϊωάννου ενημέρωσε τα μέλη 
για τον αιφνιδιαστικό έλεγχο που δέχθηκε στο σπίτι, 
ενώ νοσούσε με κοροναϊό της από γιατρό εργασίας 
του ΠΑΓΝΗ κατ' εντολή του διοικητή κ. Χαλκιαδάκη.

Αναφορικά με το θέμα της απομάκρυνσης του 
αναπληρωτή καθηγητή Γιώργου Νότα απο τη διεύ
θυνση του ΤΕΠ του νοσοκομείου η γενική συνέλευση, 
όπως τονίζεται, αναγνωρίζει το αίτημά του για ακύ
ρωση της απόφασης αντικατάστασής του απο τον δι
οικητή και δηλώνει ότι θα τον στηρίξει σε όλες τις νό
μιμες ενέργειες στις οποίες θα προχωρήσει. Επιπλέον, 
διαμαρτύρεται έντονα στον κ. Χαλκιαδάκη γιατί απα
ξιώνει την Ιατρική Σχολή και το Πανεπιστήμιο Κρήτης 
αρνούμενοςακόμη και να απαντήσει στη σχετική αλ
ληλογραφία που του έχει αποσταλεί εδώ και 2,5 χρό
νια και αφορά στην ίδρυση Πανεπιστημιακής Κλινι
κής Επείγουσας Ιατρικής στο ΠΑΓΝΗ.

«Υπάρχει ο κίνδυνος να χάσουμε 
το εκπαιδευτικό κέντρο»_____________

«Υπάρχει ο κίνδυνος να χαθεί αυτό το σημαντικό 
για την αναβάθμιση της Ιατρικής Σχολής εκπαιδευ
τικό κέντρο, ενώ έχει δημιουργηθεί σε άλλα νοσοκο
μεία όπως το Αττικόν και το ΑΧΕΠΑ, με αιτήματα που 
κατατέθηκαν πολύ αργότερα και έγιναν δεκτά απο τα 
αρμόδια Υπουργεία» τονίζεται στα πρακτικά της έκτα
κτης συνέλευσης του τμήματος.

Απεργίες και προαναγγελίες 
παραιτήσεων_______________________

Στη συνέλευση του Σωματείου Εργαζομένων του 
Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου υπενθυμίζεται ότι 
αποφασίστηκε η πραγματοποίηση κυλιόμενων 
24ωρων κινητοποιήσεων στα χειρουργεία την ερχό
μενη εβδομάδα, ενώ οι υγειονομικοί διαμηνύουν σε 
επιστολή προςτον υπουργό Υγείας Θάνο Πλεύρη ότι 
θα υπάρξει «κύμα» παραιτήσεων αναισθησιολόγων 
και άλλων γιατρών, αν ο διοικητής παραμείνει στη 
θέση του.

Νεκτάριος Παπαβασιλείου προς 
γιατρούς: Η διοίκηση ΠΑΓΝΗ 
είναι επιτυχημένη στα οικονομικά 
και την πανδημία____________________

Ανακοίνωση εξέδωσε η Ένωση Γιατρών ΕΣΥ Κρή
της σημειώνοντας μεταξύ άλλων: "Συνάντηση πραγ

Στα άκρα έχει φτάσει η διαμάχη του διοικητή του ΠΑΓΝΗ καθηγητή Γιώργου Χαλκιαδάκη με του$ 
εργαζόμενουβ, tous γιατρούδ, αλλά και την ακαδημαϊκή κοινότητα. Στη φωτό ο κ. Χαλκιαδάκη$ 
και ο κοσμήτορας της Ιατρικής Σχολής Γ. Κοχιαδάκης

ματοποιήθηκε μεταξύ εκπροσώπων των Ενώσεων 
Γιατρών ΕΣΥ Ηρακλείου, Ρεθύμνου και Λασιθίου και 
τηςδιοίκησηςτης 7ης ΥΠΕ. Βασικά θέματα της συζή
τησης ήταν η παραίτηση τηςδιευθύντριαςτης Παθο
λογικής Κλινικής του ΓΝ Ρεθύμνου, η 
προσβλητική ενέργεια του διοικητή του 
ΠΑΓΝΗ κατά των αναισθησιολόγων και 
η επίθεση σε γιατρό του ΚΥ Μοιρών.

Επισημάναμε στη διοίκηση τους λό
γους για το κύμα παραιτήσεων γιατρών, 
που είναι κυρίως οι εντατικοί ρυθμοί 
δουλειάς (η υπερεφημέρευση, οι περι
κοπές ρεπό, οι εκατοντάδες χρωστούμε- 
νες άδειες, οι μετακινήσεις) λόγω της 
υποστελέχωσης. Η βασική λύση που 
σχεδιάζει να δώσει η διοίκηση στο σο
βαρό πρόβλημα, που θα προκύψει με τη 
λειτουργία της Παθολογικής Κλινικήςτου 
ΓΝ Ρεθύμνου, είναι οι μετακινήσεις για
τρών από νοσοκομεία του Ηρακλείου 
και από την πρωτοβάθμια φροντίδα 
υγείας, οι οποίες θα αποδυναμώσουν τις άλλες δομές. 
Για την απαράδεκτη απαξιωτική εντολή του διοικητή 
του ΠΑΓΝΗ να στείλει γιατρό εργασίας στα σπίτια 
τριών αναισθησιολόγων για να επαληθεύσει τη νό- 
σησή τουςαπό COVID, η διοίκηση της 7ης ΥΠΕ απέ
φυγε να πάρει θέση, με τη δικαιολογία ότι δεν έχει 
ακόμη όλα τα δεδομένα. Υπερασπίστηκε δε τη διοί
κηση ως επιτυχημένη στη διαχείριση της πανδημίας 
και των οικονομικών του νοσοκομείου.

Τέλος, αναφορικά με την επίθεση συνοδού ασθε
νούς σε γιατρό του ΚΥ Μοιρών, η διοίκηση της ΥΠ Ε 
δήλωσε ότι έχει ήδη καταθέσει μηνυτήρια αναφορά 
και ότι εξετάζει τρόπους ενίσχυσης του προσωπικού 
φύλαξης του ΚΥ, μεταξύ των οποίων και με ιδιωτικά 
συνεργεία. Οι εκπρόσωποι των γιατρών ζητήσαμε το 
προσωπικό φύλαξηςτων δημόσιων δομών υγείαςνα 
είναι μόνιμο και όχι εργολαβικοί συμβασιούχοι.

Συμπερασματικά, καμία ουσιαστική απάντηση δεν 
πήραμε από τη διοίκηση της 7ης ΥΠΕ στα ζητήματα

που της θέσαμε".

ΣΥΡΙΖΑ: Να απομακρυνθεί η διοίκηση
Σε χθεσινή ανακοίνωση ο ΣΥΡΙΖΑ αναφέρει μεταξύ 

άλλων:
Μπορεί να παραμείνει στη θέση της η 

διοίκηση του ΠΑΓΝΗ (Χαλκιαδάκης- Κτε- 
νιαδάκης), μετά τον σάλο που έχουν ξε
σηκώσει οι αυταρχικές, αντιδεοντολογικές 
τους πράξεις; Να θυμίσουμε:

•Την παράνομη και καταχρηστική 
πράξη της αποστολής «γιατρού εργα
σίας» στα σπίτια των συναδέλφων αναι- 
σθησιολόγων ιατρών με εντολή του διοι
κητή κ. Γ. Χαλκιαδάκη, προκειμένου να 
επιβεβαιώσει τη νόσησή τους που κατέ- 
δειξε την απαξίωση και την πρόθεση εκ
φοβισμού και εξευτελισμού τριών κατα
ξιωμένων αναισθησιολόγων γιατρών, 
γνωστών για την άοκνη προσφορά τους 
στο Εθνικό Σύστημα Υγείας.

•Την αντικανονική αντικατάσταση του διευθυντή 
του ΤΕΠ αναπληρωτή καθηγητή Επείγουσας Ιατρικής 
Γιώργου Νότα.

•Τα δείγματα γραφής κατά την διάρκεια της θη
τείας του: Αντί να μεριμνά για συνθήκες εργασίας 
που δεν θα θέτουν ασθενείς και εργαζόμενους σε κίν
δυνο, προτιμούσε να απειλεί, να υποτιμά και να εκ
φοβίζει. Δεν τηρούσε τα ανώτατα επιτρεπόμενα όρια 
εβδομαδιαίας εργασίας. Δεν χορηγούνταν οι νόμιμες 
και υποχρεωτικές άδειες στους εργαζομένους. Εφη
μέρευαν τμήματα χωρίς την παρουσία ειδικευμένου 
ιατρού σε ενεργό εφημερία.

Η χειρότερη διοίκηση στην ιστορία του ΠΑΓΝΗ 
έχει θέση στο ίδρυμα αυτό; Το ερώτημα ρητορικό. Το 
νοσηλευτικό προσωπικό, ο Ιατρικός Σύλλογος Ηρα
κλείου, η Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Για
τρών, ο Π.Ι.Σ, ο λαόςτου Ηρακλείου έχουν δώσει την 
απάντησή τους: Να μην υπάρξει ανανέωση της θη
τείας του κ. Χαλκιαδάκη, αλλά και του υποδιοικητή 
Στέλιου Κτενιαδάκη, που λήγει αυτές τις ημέρες.

“Επιτυχημένη 
η διοίκηση ΠΑΓΝΗ 
σε οικονομικά και 

πανδημία” είπε 
otous για ι poiis 

ο κ. ΠαπαβασιΛείου
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1  Στην "εντατική" το Νοσοκομείο "Μεταξά"
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ Σελ.: 20 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-01-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

563.42 cm² Κυκλοφορία: 2090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

|7ΐΤΤΤ| ■ΒΤΓ

7ΤΤΤΊί3 Γ·1| iT.1 Γ Μ| ·

To μεγαλύτερο ογκολογικό νοσοκομείο της χώ
ρας έχει μείνει χωρίς φαρμακείο, με αποτέλε
σμα να ακυρώνονται θεραπείες καρκινοπαθών

Σ
οβαρό πρόβλημα υποστελέχω- 
σης, υπάρχει στο νοσοκομείο 
"Μεταξά", όπως καταγγέλλουν 
οι εργαζόμενοι, γεγονός που 
θέτει σε κίνδυνο την υγεία των 
ασθενών. Το μεγαλύτερο ογκολογικό νο
σοκομείο της χώρας έχει μείνει χωρίς 

φαρμακείο, με αποτέλεσμα να ακυρώνο
νται θεραπείες καρκινοπαθών.
Κι αυτό επειδή, σύμφωνα με την καταγγε
λία, "αρρώστησε με κορωνοϊό η μία και μο
ναδική μόνιμη εργαζόμενη στο φαρμακεί
ο, ενώ η επικουρική υπάλληλος η οποία 
πήγε προσωρινά από το Τζάνειο εξανα
γκάστηκε να δουλέψει άρρωστη με γρίπη". 
Μάλιστα, τη Δευτέρα και την Τρίτη δεν υ
πήρχε ούτε ένας φαρμακοποιός για να ε- 
κτελέσει συνταγές.
'Το πρόβλημα της υποστελέχωσης είναι δια
χρονικό" ανέφερε η Εύα Πολύζου, πρόεδρος 
του σωματείου εργαζομένων στο "Μεταξά". 
Όπως τόνισε, στο Open, "εδώ και πάρα πολ
λά χρόνια αντιμετωπίζουμε τεράστιες ελλεί

ψεις στο προσωπικό του νοσοκομείου συνο
λικά για τις οποίες έχουμε κάνει κινήσεις, δια
μαρτυρίες και ανακοινώσεις σε όλους τους 
αρμόδιους. Ειδικότερα στο τμήμα του Φαρ
μακείου ενώ θα έπρεπε να υπηρετούν τέσσε
ρα άτομα, υπηρετεί ένας μόνιμος εργαζόμε
νος και ένας ακόμη που δεν είναι μόνιμος".
Η ίδια εξήγησε πως με μαθηματική ακρί
βεια το τμήμα θα συνεχίσει να μη λειτουρ
γεί κάποιες ημέρες ενώ κατηγόρησε ,για 
αδιαφορία το Υπουργείο Υγείας. 
Σημειώνεται ότι οι εργαζόμενοι θα προχω
ρήσουν σε κινητοποίηση την Παρασκευή. 
Ειδικότερα, θα πραγματοποιήσουν στάση 
εργασίας από τις 10 π.μ. ως τις 12 μ. και 
συγκέντρωση στις 10 π.μ. στην πύλη του 
Νοσοκομείου.
"Να στελεχωθεί τώρα το φαρμακείο στο 
Νοσοκομείο "Μεταξά". Ενίσχυση του δη
μόσιου συστήματος Υγείας", απαιτεί το 
Σωματείο των Εργαζομένων και καλεί σε 
μαζική συμμετοχή στην κινητοποίηση της 
Παρασκευής.
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1  Δεκάδες οι θάνατοι, αυξάνονται οι νοσηλείες,
ανιχνεύθηκε και η «Κράκεν»

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 12 Ημερομηνία
έκδοσης:

13-01-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

202.34 cm² Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΟΡΟΝΟΪΟΣ - ΓΡΙΠΗ

Δεκάδες οι θάνατοι, 
αυξάνονται 
οι νοσηλείες, 
ανιχνεύθηκε 
και η «Κράκεν»
Μέσα στο εκρηκτικό 
κοκτέιλ ιώσεων, η 
κυβέρνηση αυξάνει τις τιμές 
στα διαγνωστικά τεστ!

Την αύξηση των εισαγωγών ασθε
νών με λοίμωξη COVID-19 στα νοσο: 
κομεία της χώρας, ενώ μια σειρά από 
ιογενείς λοιμώξεις του αναπνευστικού 
συστήματος (ιοί γρίπης και αναπνευ
στικός συγκυτιακός ιός - RSV) παρα
μένουν σε έξαρση, αποτυπώνει η έκ
θεση του ΕΟΔΥ για τις αναπνευστικές 
λοιμώξεις για την πρώτη βδομάδα του 
έτους (2 έως 8 Γενάρη).

Σύμφωνα με τα στοιχεία που δημο
σιεύει ο ΕΟΔΥ, το σύνολο των νέων 
εισαγωγών ασθενών για COVID-19 ή
ταν 1.632 (+7% εβδομαδιαία μεταβο
λή) και ο μέσος όρος των ημερήσιων 
εισαγωγών ήταν 233. Ο αριθμός των 
ασθενών που νοσηλεύονται διασωλη- 
νωμένοι ήταν 128 ενώ καταγράφηκαν 
149 θάνατοι.

Το ίδιο χρονικό διάστημα καταγρά- 
φηκαν 7 νέα σοβαρά κρούσματα ερ
γαστηριακά επιβεβαιωμένης γρίπης 
τύπου Α, που αφορούσαν νοσηλευό
μενους σε ΜΕΘ και 2 νέοι θάνατοι. 
Συνολικά σε διάστημα 13 εβδομάδων 
(από τη βδομάδα 40/2022 έως και τη 
βδομάδα 1/2023) ανιχνεύτηκαν 221 
δείγματα θετικά για ιούς γρίπης, νο
σηλεύτηκαν 36 άτομα σε ΜΕΘ και κα- 
ταγράφηκαν 9 θάνατοι ασθενών με 
εργαστηριακά επιβεβαιωμένη γρίπη.

Στην έκθεση ανακοινώνεται η ανί
χνευση της υποπαραλλαγής ΧΒΒ.1.5, 
που έχει γίνει γνωστή ως «Κράκεν», 
σε 6 δείγματα (3 εκ των οποίων προ- 
έκυψαν με αναδρομικό έλεγχο των 
δειγμάτων της υπο-παραλλαγής ΧΒΒ 
προηγούμενων βδομάδων).

Οσον αφορά το ιικό φορτίο του 
SARS-CoV-2 στα αστικά λύματα, το 
διάστημα 4 έως 10 Γενάρη παρατηρή
θηκε αυξητική τάση σε σχέση με την 
περίοδο 28 Δεκέμβρη μέχρι 3 Γενάρη 
σε τρεις από τις έξι περιοχές που ε
λέγχθηκαν.

Αυξάνεται το κόστος 
των διαγνωστικών τεστ

Κι ενώ η παραπάνω εικόνα αποτυ- 
πώνει το «ναρκοπέδιο» ιώσεων για τον 
λαό, που σε συνδυασμό με τις ελλεί
ψεις στα νοσοκομεία τον φέρνει μπρο
στά σε μεγάλους κινδύνους, η κυβέρ
νηση αποφάσισε να αυξηθούν οι τιμές 
στα διαγνωστικά τεστ (rapid, self, per). 
Πιο συγκεκριμένα, με απόφαση της Α- 
ΑΔΕ πλέον τα παραπάνω θα υπάγο
νται σε συντελεστή ΦΠΑ της τάξεως 
του 6%, καταργώντας αυτό που ίσχυε 
λόγω της πανδημίας ότι ο ΦΠΑ για τα 
συγκεκριμένα είδη ήταν μηδενικός.

Σύμφωνα με τη σχετική εγκύ
κλιο, μηδενικός ΦΠΑ ίσχυε μέχρι τις 
31/12/2022 όπως όριζε ρητά η σχετι
κή Οδηγία της ΕΕ και πλέον μετά τη 
λήξη των ανωτέρω ρυθμίσεων, τα εν 
λόγω αγαθά και υπηρεσίες υπάγονται 
στον κατά περίπτωση ισχύοντα συντε
λεστή ΦΠΑ.

Υπενθυμίζεται πως Rapid test, τα ο
ποία τώρα ακριβαίνουν, είναι υποχρε
ωμένοι να κάνουν με δικά τους έξο
δα οι ανεμβολίαστοι εργαζόμενοι, υ
γειονομικοί και γιατροί, ενώ πολλοί εί
ναι οι πολίτες που προμηθεύονται self 
test λόγω της έξαρσης του κορονοϊού 
και της γρίπης το τελευταίο διάστημα.
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1  «Χρέος μας η ενίσχυση ίου ΕΣΥ»
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 11 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-01-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

514.61 cm² Κυκλοφορία: 4750

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΑΛΕΞΗ ΤΣΙΠΡΑ - ΑΝΔΡΕΑ ΞΑΝΘΟΥ ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΠΑΙΔΩΝ ΠΕΝΤΕΛΗΣ

«Χρέος μας η ενίσχυση ίου ΕΣΥ»
Ο κ. Τσίπρας σχολίασε όχι παρατηρούνται πολλά προβλήματα σε μια 
περίοδο που εν μέσω έξαρσης των ιώσεων και πρωτοφανούς έλλειψης 
φαρμάκων το Εθνικό Σύστημα Υγείας βρίσκεται για ακόμα μία φορά 
υποστελεχωμένο και σε καθεστώς δοκιμασίας

►Του ΑΗΜΗΤΡΗ ΤΕΡΖΗ

ο νοσοκομείο Παί- 
δων Πεντέλης επι- 
σκέφτηκε χθες ο 
πρόεδρος του ΣΥ- 
ΡΙΖΑ-Π.Σ., Αλέξης 
Τσίπρας, συνοδευ- 
όμενος από τον το- 
μεάρχη Υγείας του 
κόμματος, Ανδρέα 

Ξανθό, στον απόηχο των όσων συμ
βαίνουν στον υγειονομικό χώρο και 
ειδικότερα στο συγκεκριμένο ίδρυ
μα με τις καθυστερήσεις χειρουργεί
ων κι άλλα σημαντικά προβλήματα 
να καταγγέλλονται επανειλημμένα 
από το ιατρικό και νοσηλευτικό 
προσωπικό. Κατά τη διάρκεια της 
επίσκεψής του ο επικεφαλής της 
αξιωματικής αντιπολίτευσης συνο
μίλησε με το προσωπικό του νοσο
κομείου αλλά και με γονείς παιδιών

που νοσηλεύονται σ’ αυτό.
Η αίσθηση που αποκόμισε ο 

κ. Τσίπρας ήταν άσχημη, καθώς 
παρατηρούνται πολλές ελλείψεις 
σε μια περίοδο που εν μέσω έξαρ
σης των ιώσεων και πρωτοφα
νούς έλλειψης φαρμάκων το ΕΣΥ 
βρίσκεται για ακόμα μία φορά 
υποστελεχωμένο και σε καθεστώς 
δοκιμασίας. Εργαζόμενος του νο
σοκομείου ανέφερε ότι «υπάρχει 
μια αίσθηση απαξίωσης του ΕΣΥ 
και του νοσοκομείου μας», προ
σθέτοντας ότι «αυτή τη στιγμή το 
νοσοκομείο καλύπτει το 20% των 
προσελεύσεων παιδιών συνολικά 
και παρ’ όλα αυτά δεν δέχεται τους 
αντίστοιχους πόρους. Δεν προκη
ρύσσονται μόνιμες θέσεις προ
σωπικού, παρά μόνο επικουρικού 
προσωπικού. Δεν στήνεται ΕΣΥ 
μόνο με επικουρικούς». Είπε ότι 
«από τις 158 κλίνες έχουμε περί

που 50 ενεργές κλίνες. Αρα πάντα 
θα έχουμε το 30%».

«Η κατάσταση είναι τραγική» συ
μπλήρωσε μια νοσηλεύτρια, σχολι
άζοντας ότι «είναι για γέλια να μας 
χτυπάνε παλαμάκια, ενώ κανένας 
δεν σκέφτεται το προσωπικό που 
δουλεύει επί πολλές ημέρες πρωί 
με βράδυ, συνολικά 16 ώρες». «Εί
μαι μόνη μου με 40 παιδιά» ανέφερε 
περιγράφοντας την κατάσταση.

Από την πλευρά του ο Αλέξης 
Τσίπρας έκανε λόγο για συνειδη
τή υποβάθμιση του ΕΣΥ από την 
κυβέρνηση Μητσοτάκη και κα
τηγόρησε τον πρωθυπουργό ότι 
«αρκέστηκε σε χειροκροτήματα 
και παράλληλα έκανε την επιλογή 
ενίσχυσης ιδιωτικών νοσηλευτηρί
ων και πρόσφατα έφερε ένα νομο
σχέδιο που ιδιωτικοποιεί το ΕΣΥ». 
Αναφέρθηκε ακόμη «στο τεράστιο 
πρόβλημα» με τις ελλείψεις γιατρών

Ο Αδέξια Toinpas κατηγόρησε τον πρωθυπουργό όα «έκανε την επιδογή ενίσχυση 
ιδιωτικών νοσηδευτηρίων και πρόσφατα έφερε ένα νομοσχέδιο ιδιωτικοποίηση του ΕΣΥ·

και συγκεκριμένων ειδικοτήτων. 
«Δεν θέλουν να έρθουν, ακούμε να 
μας λένε. Δεν θέλουν, γιατί οι συν
θήκες είναι εξαιρετικά δυσμενείς» 
σχολίασε ο κ. Τσίπρας και τόνισε ότι 
«ο νεοδιόριστος γιατρός θα πρέπει 
να παίρνει μισθό 2.000 ευρώ και 
να βγει το μισθολόγιο του γιατρού 
από το ενιαίο μισθολόγιο, ενώ χρει
άζονται και ειδικότερα κίνητρα για 
όσους βρίσκονται σε δομές της πε
ριφέρειας».

Δεν παρέλειψε να αναφερθεί και 
στο τραγικό περιστατικό του θανά
του του άχρονου παιδιού από τα 
Γρεβενά, σημειώνοντας ότι «δεν εί

ναι δυνατόν να μην υπάρχει σε ολό
κληρη τη Βόρεια Ελλάδα μία ΜΕΘ 
και να αναγκάζονται να μεταφέρουν 
το παιδί ώς το Ρίο».

Αμέσως μετά την ολοκλήρωση 
της επίσκεψής του στο νοσοκομείο 
και μιλώντας στους δημοσιογρά
φους ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. 
τόνισε ότι «η χώρα βιώνει μια πα- 
ρατεταμένη κρίση δημόσιας υγείας 
εξαιτίας των επιλογών της κυβέρνη
σης Μητσοτάκη» και τάχθηκε υπέρ 
της ενίσχυσης του ΕΣΥ, λέγοντας 
πως «θα αγωνιστούμε για αυτό, εί
ναι κάτι το οποίο το χρωστάμε στις 
Ελληνίδες και τους Ελληνες».
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1  Αλ. Τσίπρας: «Το ΕΣΥ είναι ίσως στη χειρότερη
στιγμή του από ό,τι όλα τα προηγούμενα χρόνια, διαχ ...

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Σελ.: 8 Ημερομηνία
έκδοσης:

13-01-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

141.22 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Αλ. Τσίπρας: «Το ΕΣΥ είναι ίσως 
στη χειρότερη στιγμή του από ό,τι 
όλα τα προηγούμενα χρόνια, διαχρονικά»

Το Νοσοκομείο Παίδων Πεντέ
λης επισκέφτηκε χθες ο πρόεδρος 
του ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συμμα- 
χία Αλέξης Τσίπρας, όπου συνομί
λησε με τους γιατρούς, τους νοση
λευτές και τους γονείς των παιδιών 
που νοσηλεύονται. Ο Αλ. Τσίπρας 
έκανε λόγο για «τραγική κατάστα
ση» στα παιδιατρικά νοσοκομεία σε 
μια περίοδο «αναζωπύρωσης της 
υγειονομικής κρίσης» και «τερά
στιας» έλλειψης φαρμάκων, εξαι- 
τίας των πολιτικών επιλογών της 
κυβέρνησης Μητσοτάκη. «Η χώρα 
βιώνει μια παρατεταμένη κρίση δη
μόσιας υγείας εξαιτίας των επιλο
γών της κυβέρνησης Μητσοτάκη», 
δήλωσε χαρακτηριστικά ο Αλ. Τσί
πρας, τονίζοντας πως «βρισκόμαστε 
μπροστά σε μια αναζωπύρωση της 
υγειονομικής κρίσης και το Εθνικό 
Σύστημα Υγείας είναι ίσως στη χει
ρότερη στιγμή του από ό,τι όλα τα 
προηγούμενα χρόνια, διαχρονικά». 
«Έχουμε πολλά χειρουργεία να 
αναβάλλονται, πολλές κλινικές να 
μην μπορούν να λειτουργήσουν, 
έχουμε εκατοντάδες ασθενείς σε λί
στες αναμονής. Ιδίως στις παιδια
τρικές δομές υπάρχει πολύ μεγάλη 
συμφόρηση. Την ίδια στιγμή υπάρ

χει τεράστια έλλειψη φαρμάκων. Η 
κατάσταση λοιπόν είναι τραγική 
και οι ευθύνες είναι πάρα πολύ με
γάλες», υπογράμμισε, ενώ κατηγό
ρησε την κυβέρνηση ότι «έχει οδη
γήσει στη διάλυση του Εθνικού Συ
στήματος Υγείας μέσα από την απα
ξίωση του, μέσα από την ιδιωτικο
ποίηση του, μέσα από μία πολιτική 
που δίνει χώρο μονάχα στο κέρδος, 
στην κερδοσκοπία». «Μια κυβέρ
νηση που δεν νοιάζεται για την δη
μόσια υγεία είναι μια κυβέρνηση 
που δεν νοιάζεται για την κοινωνι
κή ασφάλεια», σημείωσε και κατέ
ληξε: «Ένα ισχυρό δημόσιο σύστη
μα υγείας είναι μια απάντηση που 
αφορά τόσο στην ασφάλεια της κοι
νωνίας όσο όμως και στην κοινωνι
κή δικαιοσύνη. Θα αγωνιστούμε για 
αυτό, είναι κάτι το οποίο το χρω
στάμε στις Ελληνίδες και του Έλ
ληνες».
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1  Παρέμβαση Ιατρικού Συλλόγου για το Νοσοκομείο
Πηγή: ΧΑΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ Σελ.: 10 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-01-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

243.45 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΤΟ ΡΕΘΥΜΝΟ

Παρέμβαση Ιατρικού Συλλόγου 
για το Νοσοκομείο

«Το ένα και μοναδικό Νο
σοκομείο του Νομού μας εί
ναι απαραίτητο να συνεχίσει 
τη λειτουργία του και να 
προσφέρει ποιοτικές υπηρε
σίες υγείας στους πολίτες 
και αξιοπρεπείς συνθήκες 
εργασίας στους γιατρούς που 
υπηρετούν σε αυτό».

Αυτό επισημαίνει σε ανα
κοίνωσή του ο Ιατρικός Σύλ
λογος Ρεθύμνου, ενόψει της 
μεγάλης κινητοποίησης της 
προσεχούς Δευτέρας.

Αναλυτικά σε ανακοίνωσή 
του ο Ιατρικός Σύλλογος Ρε
θύμνου αναφέρει:

«Για την διαφύλαξη του δη
μόσιου χαρακτήρα του ΕΣΥ 
απαιτούμε:

• Να στελεχωθεί το Νο
σοκομείο Ρεθύμνου με επεί
γουσες προκηρύξεις όλων 
των αναγκαίων θέσεων με 
βάση τις πραγματικές ανά
γκες, αλλαγή του υφιστάμε
νου οργανισμού και ένταξη 
του Νοσοκομείου στα άγονα 
της γ’ ζώνης κινήτρων.

• Γενναία αύξηση των μι
σθών των ιατρών του ΕΣΥ

και θέσπιση ειδικών κινή
τρων επιστημονικών, οικο
νομικών για τα περιφερεια
κά Νοσοκομεία και για τις 
άγονες ειδικότητες και τμή
ματα στην επαρχία.

• Μείωση της φορολογίας 
των εφημεριών και πλήρες 
αφορολόγητο για τις υπερά
ριθμες εφημερίες

• Μονιμοποίηση συμβασι- 
ούχων.

• Ένταξη των ιατρών ΕΣΥ 
στα ΒΑΕ.

• Εκσυγχρονισμός και στε- 
λέχωση του ΕΚΑΒ

• Δημιουργία οργανισμού 
για το Κέντρο Υγείας Αστικού 
τύπου για ενίσχυση της 
Π.Φ.Υ και στελέχωση των 
Κέντρων Υγείας με όλες τις 
αναγκαίες ειδικότητες.

• Συλλογικές συμβάσεις για 
τους ιδιώτες ελευθεροεπαγ- 
γελματίες κλινικούς ιατρούς.

Για τους εργαστηριακούς 
ιατρούς:

• Συλλογικές συμβάσεις, 
κατάργηση clawback, debaie, 
αντιεπιστημονικών ποιοτι
κών κριτηρίων, διαγραφή τε
χνητού χρέους».
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1  «Αόρατα» 53 παιδιά στα νοσοκομεία Παίδων
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-01-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

950.8 cm² Κυκλοφορία: 630

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Αόρατα» 53 παιδιά 
στα νοσοκομεία Παίδων
Ζουν ουσιαστικά παρατημένα, σε χώρους ακατάλληλους και βρόμικους, επισημαίνουν 
σε ερώτησή τους είκοσι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ.

Του
ΑΝΤΩΝΗ ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΥ

Τ
α παιδιά που απομακρύνονται 
από τις οικογένειές τους κατό
πιν εισαγγελικής εντολής και 
φιλοξενούνται στα παιδιατρικά 
νοσοκομεία έχουν απασχολήσει την ε
φημερίδα μας για περίπου έναν χρόνο. 

Ήδη από τιιν περίπτωση του κλεισίματος 
των εφημεριών στο Παίδων Πεντέλης με 
πρόσχημα τον εμβολιασμό κατά του κο- 
ρωνοϊού, η ΑΥΓΉ φιλοξένησε σειρά από 
ρεπορτάζ που αποδεΐκνυαν ότι η φιλοξε
νία τέτοιων παιδιών αποτέλεσε τον Δού- 
ρειοΊππο για να εισβάλουν το διεθνές δί
κτυο Rotary και τα ιδιωτικά συμφέροντα 
που εξυπηρετεί στο παιδιατρικό νοαοκο- 
μείο. Μολονότι υπήρχαν διαθέσιμοι χώ
ροι και οι εργαζόμενοι του Παίδων Πε
ντέλης δεν αρνήθηκαν ποτέ να φροντί
σουν τα παιδιά, μέσω της δωρεάς του 
Rotary δεσμεύθηκαν απαραίτητοι χώροι 
για τις υπηρεσίες Υγείας του νοσοκομεί
ου. Την ανησυχία τους για το συγκεκρι
μένο ζήτημα εξέφρασαν οι εργαζόμενοι 
του Παίδων Πεντέλης στον Αλέξη Τσί- 
πρα κατά τη χθεσινή του επίσκεψη στο 
παιδιατρικό νοσοκομείο.

Ωστόσο, δεν είναι μόνο το Παίδων Πε
ντέλης που φιλοξενεί παιδιά με εισαγγελι- 
κή εντολή. Ούτε το «μπάσιμο» του ιδιωτι
κού τομέα είναι το μόνο πρόβλημα. Παιδιά 
φιλοξενούνται και στο Παίδων « Αγία Σο
φία», με τις συνθήκες διαβίωσης να θυμί
ζουν περισσότερο... Κωσταλέξι. Σε ερευνά 
τους, οι Data Journalists φέρνουν στη δη
μοσιότητα δύο συγκλονιστικά βίντεο που 
αποτυπώνουν την τραγική κατάσταση των 
θαλάμων όπου ζουν τα παιδιά.Όπως φαί
νεται στα βίντεο, σε ένα από τα δωμάτια 
του νοσοκομείου που φιλοξενούνται παι
διά το πάτωμα έχει πλημμυρίσει με νερά. 
Επίσης, ένα από τα ανήλικα φέρεται να έ
χει αφοδεύσει και να έχει γεμίσει τον τοί
χο του δωματίου με κόπρανα. Ένα άλλο 
παιδί, το οποίο φέρεται σύμφωνα με τους 
αποστολείς των βίντεο να είναι ΑμεΑ, 
κρατά το «τηλέφωνο» από το ντους και 
χτυπά το τζάμι του μπάνιου.

Στη Βουλή

Το συγκεκριμένο ζήτημα φέρνουν στη 
Βουλή είκοσι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ- 
Προοδευτίκή Συμμαχία με πρωτοβουλία 
της αναπληρώτριας τομεάρχη Υγείας Δώρας 
Αυγέρη. «Οι εικόνες που είδαν πρόσφατα το 
φως ιης δημοσιότητας προκαλούν σοκ και

αποτροπιασμό, αλλά κυρίως αποκαλύ
πτουν ότι S3 παιδιά ζουν “αόρατα", ουσια
στικά παρατημένα σε χώρους ακατάλλη
λους και βρόμικους» τονίζουν οι βουλευ
τές της αξιωματικής αντιπολίτευσης.

Μάλιστα, όπως επισημαίνουν, πολλά 
από τα παιδιά που διαβιούν προσωρινά 
σε παιδιατρικά νοσοκομεία της Αθήνας 
μέχρι να βρεθούν δομές φιλοξενίας «πέ
φτουν θύματα εκμετάλλευσης και ορι
σμένα απλώς εξαφανίζονται».

Εχοντας υπόψη ιις γενικότερες συνθή
κες στις οποίες έχει περιέλθει το δημόσιο 
σύστημα Υγείας και πρόνοιας τα χρόνια 
της διακυβέρνησης Μητσοτάκη, οι βου
λευτές του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. ρωτούν τον ©ά- 
νο Πλεύρη αν γνωρίζει τα όσα αναφέρο- 
νταί στο ρεπορτάζ. Επιπλέον, ζητουν να 
γίνουν γνωστά ο αριθμός των παιδιών 
που φιλοξενούνται στα παιδιατρικά νο
σοκομεία, πόσα θα μειαφερθούν σε άλλες 
δομές, το είδος της περίθαλψης και κατά 
πόσο παρακολουθούνται από κατάλληλο 
προσωπικό. Επίσης, ρωτούν σε ποιο στά
διο βρίσκεται η διενέργεια ΕΔΕ που είχε 
προαναγγείλει ο υπουργός Υγείας τον Νο
έμβριο, μετά τις καταγγελίες για κακοποί
ηση ανηλίκου από ανήλικο στο Νοσοκο
μείο Παίδων «Αγλαΐα Κυριάκού».
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1  Δεν είναι δυνατόν να μεταφέρουν ένα παιδί από τα
Γρεβενά στο Ρίο για μία ΜΕΘ

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,3 Ημερομηνία
έκδοσης:

13-01-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

2167.54
cm²

Κυκλοφορία: 630

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

i

Ο Αλέξης Τσίπρας στο Παίδων Πεντέλης

Δεν είναι δυνατόν να μεταφέρουν 
ένα παιδί από τα Γρεβενά στο Ρίο 
για μία ΜΕΘ
Η Υγεία είναι αγαθό, δεν είναι εμπόρευμα
Για συνειδητή επιλογή απαξίωσης του ΕΣΥ κατηγόρησε την κυβέρνηση 
Μητσοτάκη ο πρόεδρος ίου ΣΥΡΙΖΑ-Π,Ε.

σελίδα 3
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1  Δεν είναι δυνατόν να μεταφέρουν ένα παιδί από τα Γρεβενά στο Ρίο για
μία ΜΕΘ

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,3 Ημερομηνία
έκδοσης:

13-01-2023

Διάλυση του ΕΣΥ με ευθύνη και 
υπογραφή Μητσοτάκη
Το πολύπαθο Νοσοκομείο Παίδων Πεντέλης επισκέφτηκε χθες ο πρόεδρος ίου ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. Αλέξης Τσίπρας, 
με γιατρούς, νοσηλευτές και γονείς να εκπέμπουν σήμα κινδύνου

ΓΙολλά από 
τα χειρουργεία 
αναβάλλονται, 

ενώ εκατοντάδες 
ασθενείς 

περιμένουν 
στην «ουρά» 

σε λίστες 
αναμονής, με 

τις παιδιατρικές 
δομές να 

καταγράφουν 
τεράστια 

προβλήματα, 
όπως κατήγγειλε 

ο πρόεδρος 
του ΙΥΡΙΖΑ-Π.Σ.

Του
ΙΑΣΟΝΑ
ΣΧΙΝΑ-ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ

Τ
ο πολιτικό στίγμα του ΣΥΡΙ- 
ΖΛ-Προοδευτική Συμμαχία 
για τις συνθήκες που επικρα
τούν στο Εθνικό Σύστημα 
Υγείας (ΕΣΥ) και στις κλινικές της χώ
ρας έδωσε ο πρόεδρός του Λλέξης Τσί

πρας από το «πολύπαθο» Νοσοκομείο 
Πα ίδων Πεντέλης, το οποίο επίσκέφθη- 
κε χθες το πρωί, συνοδευόμενος από 
τους τομεάρχες Υγείας της Κοινοβου
λευτικής Ομάδας Λνδρέα Ξανθό και 
Δώρα Λυγερή.Όπως διαπίστωσε ο αρ
χηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης, 
η εικόνα είναι δραματική, με γιατρούς, 
νοσηλευτές και γονείς να εκπέμπουν 
σήμα κινδύνου, καθώς τα παιδιατρικά 
νοσοκομεία δέχονται αφόρητη πίεση 
λόγω της έξαρσης των ιώσεων αλλά και 
της πρωτοφανούς έλλειψης φαρμάκων. 
Λαμβάνοντας υπόψή δε ότι το ΕΣΥ είναι 
υποσιελεχωμένο, τα προβλήματα διο
γκώνονται διαρκώς με ευθύνη, όπως 
σημείωσε χαρακτηριστικά ο Λλ. Τσί
πρας, της κυβέρνησης του Κυριάκου 
Μητσοτάκη και του υπουργείου Υγείας.

Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΛ-Προοδευ- 
τική Συμμαχία κατήγγειλε ότι πολλά από 
τα χειρουργεία αναβάλλοντας ενώ εκα
τοντάδες ασθενείς περιμένουν στην 
«ουρά» σε λίστες αναμονής, με τις παι

διατρικές δομές να καταγράφουν τερά
στια προβλήματα, τη στιγμή, μάλιστα, 
που υπάρχουν κλινικές οι οποίες δεν 
λειτουργούν καθόλου. Επιπλέον, έκανε 
λόγο για «μια παρατεταμένη κρίση δη
μόσιας υγείας εξαιτίας ίων επιλογών της 
κυβέρνησης Μητσοτάκη». Τη στιγμή, 
μάλιστα, που η χώρα έρχεται αντιμέτω
πη με την αναζωπύρωση της υγειονομι
κής κρίσης, το ΕΣΥ βρίσκεται σε μία από 
τις χειρότερες στιγμέςτου« διαχρονικά», 
με τη σ υμφόρηση που παρατηρείτα ι στα 
νοσοκομεία και την τεράστια έλλειψη 
φαρμάκων να δημιουργούν ένα εκρη
κτικό μείγμα. Η διάλυση του ΕΣΥ έχει 
την υπογραφή Μη τσοτάκη, ανέφερε επί 
της ουσίας ο Λλ. Τσίπρας, ιονίζοντας ότι 
η πολιτική της κυβέρνησιις είναι μια πο
λιτική απαξίωσης και ιδιωτικοποίησης 
που αποσκαπεί στο κέρδος και βάζει 
πλάτη στην κερδοσκοπία.

«Μόνη μου με40 παιδιά»
Ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολί

τευσης συζήτησε με το ιατρικό και νο
σηλευτικέ) προσωπικό του νοσοκομεί
ου, που έκρουσετον κώδωνα του κίνδυ
νο υ γ ια το γε γο νύς ύι ι δεν υπάρχουν πό
ροι και κτήρια, με το ίδιο το Νοσοκομείο 
Παίδων Πεντέλης να βρίσκεται «συνε
χώς σε αναδιάρθρωση». Μάλιστα, μέλη 
ίου προσωπικού ανέφεραν ότι από τις 
158 κλίνες οι 50 είναι ενεργές, επίση-

μαίνοντας παράλληλα ότι ο χώρος ανά
νηψης είναι μια απλή χειρουργική αί
θουσα που δεν έχει τα απαραίτητα όρ
γανα για να παρακολουθούνται ο ι ζωτι
κές λειτουργίες των παιδιών.

Λπό την πλευρά του, ο Λλ. Τσίπρας 
αναφέρθηκε και στο τραγικό περιστατι
κό του θανάτου του εξάχρονου παιδιού 
από τα Γρεβενά, λέγοντας:« Δεν είνα ι δυ
νατόν να μην υπάρχει σε ολόκληρη ιη 
Βόρεια Ελλάδα μια ΜΕΘ και να ανα
γκάζονται να μεταψέρουν το παιδί ως το 
Ρίο». Τόνισε δε ότι η πρόσβαση στην 
Υγεία είναι ένα κριτήριο για την ποιότη
τα ζωής σε κάθε κοινωνία. Φυσικά, κε
ντρικό ζήτημα αποτελεί και το γεγονός 
ότι πάρα πολλοί νέο ι που τελειώνουν τις 
σπουδές τους στιιν ιατρική επιλέγουν 
τον δρόμο του εξωτερικού, αναζητώ
ντας καλύτερο εισόδημα και καλύτερες 
συνθήκες εργασίας.

«Υπάρχει μια αίσθηση απαξίωσης του 
ΕΣΥ και του νοσοκομείου μας» ανέφε
ρε χαρακτηριστικά εργαζόμενη του Παί
δων Πεντέλης. Λίάλίστα, ενώ το νοσο
κομείο καλύπτει το 20% ίων προσελεύ
σεων παιδιών συνολικά, δεν δέχεται 
τους αντίστοιχους πόρους. Την ίδια 
ώρα, δεν προκηρύσσονται θέσεις μόνι
μου προσωπικού, παρά μόνο επικουρι
κού, «Είναι για γέλια να μας χτυπούνε 
παλαμάκια, ενώ κανένας δεν σκέφτεται 
το προσωπικό που δουλεύει επί πολλές 
ημέρες πρωί με βράδυ, συνολικά Ιό

ώρες», Περιέγράψε σε δραματικούς τό
νους την κατάσταση που βιώνει, τονίζο
ντας ότι «είμαι μόνη μου με ΊΟ παιδιά».

Το νέο ΕΣΥ
Επισημαίνεται ότι η ανασυγκρότηση 

του κοινωνικού κράτους και η δημιουρ
γία ενός νέου Εθνικού Συστήματος 
Υγείας αποτελεί μία εκ των βασικών 
προτεραιοτήτων του ΣΥΡΙΖΛ-Προο
δευτική Συμμαχία, ειδικότερα μπροστά 
στη «δίνη» της πανδημίας του κορωνοϊ- 
ού αλλά και ίων σοβαρών προβλημά
των που καταγράφονται στα νοσοκο
μεία της χώρας. Εξάλλου, το αίτημα για 
«Δικαιοσύνη παντού» περνά, όπως λένε 
στην Κουμουνδούρου, μέσα από ένα 
ισχυρό ΕΣΥ, απαραίτητη προϋπόθεση 
για την ασφάλεια της κοινωνίας. Δεν εί
ναι τυχαίο, άλλωστε, το γεγονός ότι ο 
πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΛ-Προοδευτική 
Συμμαχία επέλεξε χθες να βρεθεί στο 
«πολύπαθο» Νοσοκομείο Παίδων Πε
ντέλης, μόλις λίγες ημέρες μετά την επί
καιρη ερώτησή ίου προς τον πρωθυ
πουργό με θέμα τις ελλείψεις των φαρ
μάκων, στην οποία, μεταξύ άλλων, κα
τήγγειλε ότι το δημόσιο σύστημα Υγείας 
λειτουργεί με 10.000 λιγότερους υγειο
νομικούς σε σχέσ η με πέ ρ υσ ι, ενώ ο ι πο
λίτες κατευθύνονται στην επί πληρωμή 
απογευματινή λειτουργία των νοσοκο
μείων ή στον ιδιωτικό τομέα.
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